

何为返乡? 何时启动? 谁来检查?

——国家卫健委权威回应“返乡需持阴性核酸检测”相关焦点

□新华社记者 彭韵佳

“返乡人员需持7天内有效新冠病毒核酸检测阴性结果返乡,返乡后实行14天居家健康监测,其间不聚集、不流动,每7天开展一次核酸检测。”日前,《冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》对农村地区及返乡人员相关防疫工作进行部署。

返乡人员如何判定?核酸检测阴性如何获得?由谁来查验核酸检测阴性?国家卫生健康委回应公众关切,就相关问题进行解答。

为什么要对返乡人员加强疫情防控管理?

进入冬季以来,农村地区零星散发病例和局部聚集性疫情明显增加,严重影响当地正常生产生活秩序。农村地区防控能力薄弱,疫情防控难度大,特别是春运期间返乡人员明显增多,人员流动增大,将会进一步

加大疫情传播风险。

为严格落实内防反弹的防控策略,对返乡人员加强疫情防控管理十分必要。核酸检测是目前最早发现新冠病毒感染者的有效手段,要求返乡人员持核酸检测阴性证明能够有效降低疫情传入农村的风险,保障大家度过一个健康、平安的春节。

工作方案所指返乡人员包括哪些人群?

工作方案所指返乡人员是指从外地返回农村地区的人员。

主要包括:一是跨省份返乡人员;二是来自本省内中高风险区域所在地市的返乡人员(中高风险区域内部人员原则上不流动);三是本省内的进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员等重点人群。

持核酸检测阴性证明返乡从什么时候开始?

持核酸检测阴性证明返乡从1月28日春运开始后实施,至3月8日春运结束后截止。

返乡前核酸检测阴性证明如何获得?

返乡人员可在出发地或目的地的任意一家有核酸检测资质的医疗机构、疾控机构或第三方检测机构进行检测,凭7天内核酸检测阴性证明或包含7天内核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”返回农村地区。

谁负责查验核酸检测阴性证明?

返乡人员返乡前应告知当地村委会,返乡后由村委会查验其7天内核酸检测阴性证

明或包含7天内核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”。

持核酸检测阴性证明返乡后是否需要隔离?

持核酸检测阴性证明返乡后不需要隔离,但需要进行14天居家健康监测,做好体温、症状监测,非必要不外出、不聚集,必须外出时做好个人防护,并在返乡后第7天和第14天分别做一次核酸检测。

返乡不满14天的,以实际返乡时间落实居家健康监测和核酸检测要求。

各地如何落实该项政策?

各地要根据当地实际情况,结合国家政策确定农村地区范围,制定本省的实施细则,做好相关配套服务。

(新华社北京1月20日电)

奋斗百年路 启航新征程

苦甲之地的“翻身仗”

□新华社记者 崔翰超 王博

冬日暖阳下,技术工钟华魁在新家门口的工地上劳作着。和沙子、搅水泥,样样精通。

“干一天能挣个400多元,好啊!”钟华魁说。

这里是甘肃省武威市古浪县黄花滩生态移民区12个移民新村之一——富民新村,也是钟华魁新生活开始的地方。

“山像和尚头,十年九不收”是钟华魁2018年以前生存地的写照。

古浪县位于祁连山北麓、腾格里沙漠南缘。山区里土地贫瘠,条件恶劣。家住山区的他过日子只能“看老天爷脸色”,靠着坡地里的小麦、土豆等传统农作物勉强糊口。加上务工收入,家里4口人年收入也仅1万元出头。

钟华魁不断与贫困斗争,但贫困山区里没技术也没条件,这好日子到底在哪里?

搬!要出去!

自2012年以来,当地政府将南部贫困山区数十个行政村通过实施易地扶贫搬迁,整乡整村1.53万户6.24万人搬迁至黄花滩生态移民区。

2018年,钟华魁搬入新家,移民区道路四通八达,配套设施一应俱全。最主要的是,政府在这里扶持搬迁群众搞产业,“断穷根”。

记者了解到,当地政府大力扶持搬迁群众,发展以日光温室精细果蔬为主的现代丝路旱农业,以牛羊鸡鸽为主的舍饲养殖产业,以

秀珍菇、羊肚菌为主的食用菌产业,以枸杞为的特色林果业。

钟华魁搞起了日光温室和肉羊养殖。去年年底,钟华魁把自己养的300只羊销售一空,总收入超过50万元,打了一场漂亮的“翻身仗”。

黄花滩生态移民区过去只是一片大漠,如今随着“新移民”的迁入,一条条大路通向远方,一个个产业孕育希望。

这一切,是甘肃脱贫攻坚成果的缩影。

甘肃作为古丝绸之路的重要通道,环境多样,一省之内,雪山与碧峰比肩,大漠与茂林毗邻。但这里一直是“苦甲天下”之地,2012年全省有贫困人口596万,占全国贫困人口近40%,86个县中有58个被国家纳入集中连片特困地区,是全国脱贫攻坚任务最重的省份之一。

脱贫攻坚是甘肃群众命运的转折点。甘肃通过精准帮扶、产业扶贫、易地扶贫搬迁、协作帮扶等举措,让百姓过上了好日子,把贫困“一脚踢开”。

2020年,甘肃75个贫困县全部退出贫困县序列,涉藏州县整体脱贫。“两不愁三保障”存在的突出问题已经得到有效解决,拓展了农民群众,尤其是建档立卡贫困群众的增收渠道。

春节将至,钟华魁做了两个决定,一是早点准备年货,过好年;二是扩大养殖业,让日子过得更好,“新年新气象,继续加油干”。

(据新华社兰州1月20日电)

贷款利率近5年来最低! 是否还有下调空间?

□新华社记者 张千千

全年人民币贷款增加19.63万亿元!日前公布的2020年金融统计数据中,新增贷款量创下历史新高。与此同时,全国企业贷款加权平均利率则创下2015年有统计以来的最低水平——4.61%。

一高一低之间,是我国金融系统为保市场主体稳定发展创造出的新空间,展现出我国金融业支持实体经济发展的决心和充足实力。

利率的降低不是一朝一夕的事,源自我国长期以来推动的利率市场化改革,以及新冠肺炎疫情期间金融业对实体经济的让利

与支持。

2020年,我国三次降低存款准备金率,提供1.75万亿元长期流动性;累计推出9万亿美元的货币政策支持措施;前瞻性引导利率下降,推动实现金融系统向实体经济让利1.5万亿元目标……

5.12%、4.82%、4.64%、4.63%、4.61%——在一系列政策支持下,从2019年12月到2020年12月,我国企业贷款加权平均利率实现逐季度降低。

疫情之下,灵活适度、精准导向的货币政策让更多更具“性价比”的贷款流向实体经济,保住了市场主体,稳住了就业,助力我国经济逆势增长,经济总量首次迈上100万

亿元新台阶。

利率降低的同时,贷款资金的流向也充分体现了金融对实体经济重点领域的精准支持——2020年,普惠小微贷款增长30.3%,制造业中长期贷款余额增速连续14个月上升,房地产贷款余额增速连续29个月回落。

从中国人民银行过去一年发布的企业家问卷调查报告来看,企业家们直接感受到了政策带来的“暖意”。2020年第一季度到第四季度,资金周转指数和经营景气指数均逐季度上行,分别由45.4%、30.3%回升至与疫情前水平相当的59.3%、55.8%。

5年来最低的企业贷款加权平均利率让

一些人担心利率拐点是否即将到来,也有人期待利率进一步下调。

对此,中国人民银行货币政策司长孙国峰说:“目前经济已经回到潜在产出水平,企业信贷需求强劲,货币信贷合理增长,说明当前利率水平是合适的。”

同时,他也表示,不论与其他发展中国家相比还是与我国历史上的准备金率相比,目前的存款准备金率水平都不高。

利率是否还有进一步下调的空间尚属未知,但孙国峰在国新办日前举办的新闻发布会上明确提到,下一阶段,人民银行将巩固贷款实际利率下降成果,推动企业综合融资成本稳中有降。(新华社北京1月21日电)

16家单位因拒收现金被处罚

处罚金额从500元至50万元不等

新华社北京1月21日电 (记者 吴雨)中国人民银行21日对外公布,2020年四季度,人民银行依法对北京市中山公园管理处等16家拒收现金的单位及相关责任人作出经济处罚,处罚金额从500元至50万元人民币不等。

2020年10月以来,中国人民银行加强规范引导,深入开展拒收人民币现金行为集中整治。但部分单位法律意识淡薄、服务意识不强,仍存在拒收现金行为。对此,2020年四季度,中国人民银行依法对16家拒收现金的单位及相关责任人作出经济处罚,被处罚的单位包括公园景区、公共服务机构、停车场、保险

公司等。

人民银行相关人士介绍,这些被罚单位张贴“拒收现金”标示牌,以“无接触”“上级要求”等为理由,在有人值守且完全具备现金收取条件下,拒收现金。

人民银行表示,下一阶段,将坚持宣传引导与严肃惩治相结合,持续深入整治,畅通投诉举报渠道,规范核查相关线索,对核实为拒收现金的行为依法处罚并予以曝光,切实保护消费者的合法权益。广大经营主体应强化法治观念,维护人民币法定地位,诚信经营、尊重公众支付选择权,提升服务、共同打造现金和谐流通环境。



拜登就任美国总统

1月20日,在美国首都华盛顿国会山,拜登(前左)在美国第46任总统就职典礼上宣誓。

当日,美国当选总统、民主党人拜登宣誓就任美国第46任总统。

新华社记者 刘杰 摄

农行鹤壁分行

连续3年获评全市金融统计工作先进单位

本报讯 (鹤报融媒体记者 朱迪 通讯员 晋文轩)近日,在人行鹤壁市中心支行开展的2020年鹤壁市金融机构统计工作评价考核工作中,农行鹤壁分行被评为鹤壁市金融统计工作先进单位。据悉,该行已连续3年获此殊荣。

注辖内金融运行重点、热点问题,积极配合人行鹤壁市中心支行圆满完成了系列经济金融调查工作,为监管部门及时了解和研究辖内金融运行情况,提供了有力的数据支撑。

据悉,该行从组织架构、机制建设、岗位设置、人员培训以及内控合规等方面定期梳理,评估统计工作的组织管理以及开展情况,及时查漏补缺,规范操作,保证了统计数据符合及时性、准确性、完整性要求。

浚县农商银行

加强廉政建设 增强规矩意识

本报讯 (鹤报融媒体记者 朱迪 通讯员 李芳)日前,浚县农商银行以提高制度执行力为抓手,认真开展反腐倡廉宣传教育工作,筑牢廉洁从业思想防线,不断提高拒腐防变能力,确保该行安全、稳健、高效运行,为保增长、保民生、保稳定及支持地方经济发展提供坚强有力的金融支持。

层层压实责任,狠抓工作落实。该行成立由党委书记任组长的意识形态工作领导小组,带头抓意识形态工作,带头管阵地、把导向、强队伍。同时,配齐意识形态工作专员和信息宣传员,明确全行新闻发言人,坚持做好网络舆情管理,充分利用各类媒介,牢牢掌握意识形态工作主动权。该行2020年在国家级、省级、市级媒体发表各类稿件430余篇,社会知名度和群众满意度不断提升。

丰富内容形式,增强规矩意识。该行组织开展作风纪律大整顿、警示教育、以案促改等正风肃纪活动。组织全体员工观看《失守》《叩问初心》等警示教育片。组织中层以上干部到警示教育基地接受警示教育。以案释纪,以案促教,让全体员工绷紧纪律规矩这根弦。

鹤壁农商银行新增16个社保卡一站式服务网点 实现社保卡业务就近办一窗办即时办

本报讯 (鹤报融媒体记者 朱迪 通讯员 郭亚楠)“感谢你们这么快就给我办好了社保卡,我还以为会很麻烦呢!”1月19日,市民邵女士高兴地说,她需要给孩子办理社保卡,正发愁时,鹤壁农商银行中山支行的工作人员为她解了燃眉之急。

原来,邵女士到社保中心给未成年的儿子办理社保卡时,被告知制卡需要两个月,但她着急用卡进行医保报销,实在等不了那么长时间。

鹤壁农商银行中山支行的工作人员了解这一情况后,立即告知邵女士办卡所需手续,并指导她填写好申请表,迅速为她办理好了社保卡。

据了解,鹤壁农商银行新增16个社保卡一站式服务网点,群众可就近选择服务网点(各支行营业部)办理社保卡相关业务,实现就近办、一窗办、即时办,有效解决城乡社保卡服务不均衡问题,实现居民办卡立等可取,申领、挂失、补换、金融账户激活等流程服务一次性办结。

“鹤壁农商银行一直在用实际行动践行普惠金融理念,我们会一如既往地服务好广大客户。”鹤壁农商银行中山支行负责人王静表示。

淇县农信联社

发放10万元贷款解养殖户燃眉之急

本报讯 (鹤报融媒体记者 梅思龙 通讯员 秦炜淇)“感谢淇县农信联社对我的支持,在我最困难时帮助了我。”1月15日,在顺利拿到10万元贷款资金后,淇县卫都街道大洼村养鸡大户张甜鸽向信贷经理表示感谢。

当天,淇县农村信用合作联社三农事业部客户经理未宝科在走访宣传的过程中了解到,养殖户张甜鸽因近期鸡苗、饲料价格上涨导致资金紧张。未宝科便来到张甜鸽的养鸡场调查,查询信用记录后,通过线上金燕e贷向他发放贷款10万元。“现在资金问题解决了,如果遇到技术方面的难题再联系我,我们会尽我们所能提供养殖技术服务。”临走时,未宝科对张甜鸽说。

今年年初以来,淇县农村信用合作联社三农事业部组织信贷团队加大宣传力度,通过上门走访、打电话、微信联系等方式,先后联系商户500余户,逐户询问金融需求与实际困难,并根据客户的实际情况制定专属金融服务方案。

“淇县农信联社三农事业部将一如既往地用实际行动将责任担当落到实处,做好县域‘三农’金融服务。”淇县农信联社三农事业部负责人杨全占表示。

淇县朝歌街道

送去电暖设备 温暖困难群众

本报讯 (记者 陈静 通讯员 刘中慧)“通上电,一会儿就热了,电暖器真好用,冬天不用再受冷了。”近日,淇县朝歌街道石桥村村民雷雷指着帮扶队员送来的电暖器说。

为确保严寒天气下的取暖困难群众老人温暖过冬,朝歌街道安排各村(居)开展以“温暖冬日携手同行”为主题的帮扶活动,给他们送去棉被以及电热毯等电暖设备,为他们送去冬日的温暖。

每到一户,帮扶队员都仔细询问老人的身体状况以及生活上的困难,手把手教他们如何使用电暖设备。考虑到部分家庭的独居老人可能因为电费问题不舍得用电暖设备,帮扶队员就细致地给他们宣讲电费补贴优惠政策,让大家放心使用,同时叮嘱他们使用电暖设备时一定要注意安全。

“下一步,我们将继续排查存在取暖困难的群众,及时为他们送去电暖设备,确保大家都能温暖过冬、安全过冬。”该街道扶贫办负责人张玉勤说。

鹤壁技师学院

召开研讨会学习贯彻党的十九届五中全会精神

本报讯 (鹤报融媒体记者 武丹)1月20日、21日,鹤壁技师学院利用学生放假离校时机,组织召开党的十九届五中全会精神专题集中学习研讨会,深入学习和贯彻党的十九届五中全会精神,推动职业教育高质量发展。

此次集中学习研讨会,体现了鲜明的问题导向、目标导向和效果导向,营造了学的氛围、严的氛围、干的氛围,为高质量推进2021年学院工作打下坚实基础。



寻亲启事

王梓桐,女,2020年11月9日5时左右在鹤壁市鹤山区姬家山乡五岩山路口东500米左右被捡到,抚养至今。

联系电话:13033898877

2021年1月21日